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PLANO DE TRABALHO 2021´ 

“A DÍVIDA PÚBLICA BRASILEIRA: um novo estudo” 

Relatores: 

Deputado Félix Mendonça Júnior (PDT/BA)  

Deputado Denis Bezerra (PSB/CE) 

Deputada Paula Belmonte (CIDADANIA/DF) 

_____________________________________________________________________________ 

CRONOGRAMA 

Período de realização dos trabalhos: abril/2021 a novembro/2021. 

 

Etapas: 

1) Revisão do Estudo de 2005: até final de maio/2021; 

2) Realização das Audiências Públicas: até final do 1º semestre/2021, conforme 

detalhamento explicitado a seguir; 

3) Reunião e compilação das informações e textos produzidos ao longo das audiências públicas: 

até final de julho/2021; 

4) Realização de Seminário Internacional: até 4º bimestre/2021, conforme detalhamento 

explicitado a seguir; 

5) Reunião e compilação das informações e textos produzidos ao longo do Seminário 

Internacional: até setembro/2021; 

6) Atualização, até o último mês de referência, dos dados da dívida pública brasileira: até 

outubro/2021; 

7) Entrega da versão preliminar do texto: até outubro/2021; e 

8) Entrega da versão definitiva do texto: até novembro/2021. 
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AUDIÊNCIAS PÚBLICAS 

Temas sugeridos: 

 I - Evolução recente da dívida pública brasileira 

  a) fatores condicionantes da dívida. 

  b) influência do "Orçamento de Guerra". 

  c) gastos para combater os efeitos da pandemia do Covid-19. 

 

 II - Controle da evolução da dívida pública brasileira 

  a) atuação do Parlamento no controle da dívida pública. 

  b) atuação do Tribunal de Contas da União. 

  c) atuação dos demais tribunais de contas. 

 

 III - Projeções para a evolução da dívida pública brasileira pós pandemia 

  a) o que esperar da dívida pública brasileira? 

  b) os cenários possíveis e os respectivos efeitos. 

  c) medidas necessárias ao controle do aumento da dívida. 

 

 IV - A Teoria Monetária Moderna e a dívida pública 

a) qual seria a relação com a dívida soberana dos países? 

b) Efeitos da taxa SELIC na evolução da dívida pública 

c) Relação da dinâmica da dívida com o controle inflacionário 

 

Data sugerida: 3º bimestre/2021 (maio e/ou junho) 

Convidados sugeridos: Ministério da Economia (ME), Banco Central do Brasil (BCB), Ministros 

do Tribunal de Contas da União (TCU), Conselheiros e/ou representantes dos Tribunais de 

Contas Estaduais (TCEs) ou da Associação dos Membros dos Tribunais de Contas do Brasil 

(ATRICON), Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (Ipea), Instituição Fiscal Independente 

(IFI), academia (UnB, FGV, USP, Insper etc), Federação Brasileira de Bancos (Febraban), 

Federação Nacional de Previdência Privada e Vida (FenaPrevi) e outros.  
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SEMINÁRIO INTERNACIONAL 

Temática sugerida:  

 I - Cenário pós pandemia: um novo olhar sobre as dívidas soberanas? 

  a) sustentabilidade da dívida pós pandemia. 

  b) cenários para a dívida dos países ricos e em desenvolvimento. 

  c) novos parâmetros para a análise da dívida soberana dos países. 

  d) análise comparativa com países que reduziram a dívida pública 

 

 

Data sugerida: 4º bimestre/2021 (julho e/ou agosto) 

Convidados sugeridos: representantes do Fundo Monetário Internacional (FMI), do Banco 

Central Europeu (BCE), da Organização para Cooperação e Desenvolvimento Econômico 

(OCDE), Banco Central do Brasil (BCB), Ministério da Economia (ME), Instituição Fiscal 

Independente (IFI), academia (FGV, USP, UnB, Insper etc), universidades estrangeiras e 

outros. 

 

FIM 


